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DİYARBAKIR - İHD Diyarbakır Şubesi ve Kayıp yakınları tarafından ‘Kayıplar Bulunsun Failler yargılansın’ sloganıyla gerçekleştirilen oturma eylemlerinin 521’incisi gerçekleştirildi. Eylemde, 1994 yılında Şırnak’ın Cizre ilçesinde özel harekat polisleri tarafından düzenlenen ev baskınında gözaltına alınan ve bir daha kendisinden haber alınmayan Kemal Mübariz’in akıbeti soruldu. 

İnsan Hakları Derneği (İHD) Diyarbakır Şubesi ve kayıp yakınları tarafından “Kayıplar bulunsun, failler yargılansın” sloganıyla her hafta düzenlenen oturma eylemlerinin 521’incisi, Valiliğin kayıp eylemlerini 22 haftadır yasaklayan keyfi ve hukuk dışı kararı nedeniyle İHD Diyarbakır Şube binasında gerçekleştirildi. Eylemden önce şube binasının bulunduğu sokağın polis tarafından abluka altına alındığı görüldü. Şube binasında gerçekleşen ve kayıpların fotoğraflarının taşındığı eyleme İHD yönetici ve üyeler, İHD MYK Üyesi Mehmet Raci Bilici, CHP Diyarbakır İl Başkanı Mehmet Sayın, kayıp yakınları ve insan hakları aktivistleri katıldı. Eylemde, 1 Şubat 1994 tarihinde Şırnak’ın Cizre ilçesinde özel harekat polisleri tarafından düzenlenen ev baskınında gözaltına alınan ve bir daha kendisinden haber alınmayan Kemal Mübariz’in akıbeti soruldu. 

“Tecrit bir insanlık suçudur”

Eylemde konuşan İHD Diyarbakır Şube Sekreteri Yüksel Aslan Acer, en ağır insan halkları ihalelerinin devam ettiğini belirterek, cezaevlerinde yüzlerce insanın bedenini açlığa yatırdığını söyledi. DTK Eşbaşkanı Leyla Güven’in 86  gündür açlık grevinde olduğunu ve sağlık durumunun her geçen gün daha da kritik hale geldiğini kaydeden Aslan Acer, “En temel talepleri ise tecrittin sonlandırılması; tecrit başlı başına bir insanlık suçudur. Hiçbir insan tecrit altında tutulamaz, bu temel bir insan hakkıdır. Ancak bu ülkede en temel insan hakkını elde edebilmek için insanlar yaşamlarını ortaya koymak zorunda kalıyor. Bu kabul edilemez bir durumdur. Biz tecrittin sonlandırılmasını ve cezaevlerindeki tutukluların talebinin kabul edilerek açlık grevlerinin sonlandırılmasını istiyoruz” diye konuştu. 

Gözaltına alındı ve bir daha haber alınamadı

Örhan’ın ardından İHD Diyarbakır Şube Yöneticisi vez Kayıp Komisyonu Üyesi Adnan Örhan, 1 Şubat 1994 tarihinde Şırnak’ın Cizre ilçesinde özel harekat polisleri tarafından düzenlenen ev baskınında gözaltına alınan ve bir daha kendisinden haber alınmayan Kemal Mübariz’in hikayesini anlattı. Örhan şunları belirtti: “1 Şubat 1994 tarihinde Cizre'de askerler, özel harekâtçılar ve polisler birlikte bir operasyon düzenledi. Baskın yapılan yerlerden biri de Cizre'de yaşayan Mübariz ailesinin evi oldu. Eve gelen silahlı 2 kişi "İfade vermeniz gerekiyor, sizi karakola götüreceğiz" diyerek 29 yaşındaki Kemal ve ağabeyi Ömer'i Beyaz Torosa bindirerek götürdü. Nusaybin'e doğru yol alan Beyaz Toros Turgutlu Karakolu askerlerince yapılan yol aramasında durduruldu. Mübariz kardeşleri götüren kişiler arama yapan askerlere bir kart gösterip 'istihbarattanız' diyerek aranmadan yollarına devam etti. Kemal ve Ömer Mübariz, Nusaybin İlçe Jandarma Komutanlığı'na götürüldü. Onları getirenler üç gün içinde 100 milyon lira getirmesi ve hiç bir yere şikâyette bulunmaması durumunda kardeşi Kemal'in serbest bırakılacağını, aksi halde öldürüleceğini söyleyerek Ömer Mübariz 'i serbest bıraktı. Aile parayı denkledi, Ömer Mübariz ve bir kardeşi  parayı evde gözaltı işlemini yapan kişilerden birine teslim etti. Parayı teslim alan kişi "Burada bekleyin, kardeşinizi getirmeye gidiyoruz" dedi. Ama Kemal Mübariz getirilmedi ve o günden sonra kendisinden bir daha haber alınamadı. Bunun üzerine  savcılığa giden aile suç duyurusunda bulundu. Ömer Mübariz bindirildikleri aracın plakasını ve faillerin eşkâl bilgilerini verdi. Bu şahısları görürse tanıyacağını söyledi. Aile olayla ilgili Cizre İlçe Jandarma Komutanı Cemal Temizöz ile de görüştü. Tüm kurumlara başvurdu. Ancak hiç bir sonuç alamadı. Sıklıkla evlerine gelen askerler tarafından "Bu işin peşini bırakın" diye tehdit edildi. Aile son olarak 25 Mart 2009 tarihinde Cizre Cumhuriyet Başsavcılığı'na başvurdu. Kemal Mübariz kaybedilmesi ile ilgili dönemin Cizre Jandarma Komutanı Cemal Temizöz, Cizre Belediye Başkanı aynı zamanda korucu başı Kamil Atak ve gözaltı işlemini yapan iki JİTEM mensubu hakkında suç duyurusunda bulundu. 19 Kasım 2009 tarihinde Kemal Mübariz'in kaybedilmesi ile ilgili soruşturma açıldı. Açılan soruşturma halen sonuçlanmadı.”

Yapılan konuşmaların ardından tüm kayıplar için oturma eylemi gerçekleştirildi.

